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   04th July, 2023
O R D E R
The Delhi Medical Council through its Disciplinary Committee examined a complaint (email) of Shri Girish Devnani, forwarded by National Medical Commission against Dr. Rohit Yadav.
The Order of the Disciplinary Committee dated 13th June, 2023 is reproduced herein-below:-
The Disciplinary Committee of the Delhi Medical Council examined a complaint(email) of Shri Girish Devnani, forwarded by National Medical Commission against Dr. Rohit Yadav.

The Disciplinary perused the complaint and written statement of Dr. Rohit Yadav and Dr. Sanjeev Malhotra and other documents on record.

The following were heard in person :-
1) Dr. Rohit Yadav


Physician
2) Dr. Sanjeev Malhotra

Owner, Unix Hospital

The Disciplinary Committee noted that the complainant Shri Girish Devnani failed 
to  appear before the Disciplinary Committee, inspite of notice. 

It is noted that the complainant Shri Girish Devnani in his complaint (e-mail) alleged that a medical doctor named Dr. Rohit Yadav who is admitting patients and treating them in Unix Hospital, Gurugram, Haryana.  As per the information gathered, Dr. Rohit Yadav has done his graduation from Karaganda State Medical University, Kazakhstan in 2018.  Dr. Rohit Yadav has not completed his internship yet and he possess a provisional registration certificate from the Delhi Medical Council.  Dr. Rohit Yadav’s registration number as per his certificate is DMC/Provisional/28166.  He(the complainant) has submitted his (Dr. Rohit Yadav) registration certificate with this complaint (e-mail).  Moreover, Dr. Rohit Yadav is admitting patients in ICU and found treating them without having any additional and competent degree as an intensivist.  He requests the Delhi Medical Council to look into this matter and do needful to prevent the doctor from treating the patients and putting their lives in danger.   

Dr. Rohit Yadav in his written statement averred that he completed his internship in Civil Hospital, Gurugram.  He has submitted all necessary documents regarding this query.  He was working in Unix Hospital as a part time practice.  The patient regarding this query was treated by Dr. Sanjeev Malhotra (ICU incharge).  Due to the error of the clerical staff, his name was printed instead of Dr. Sanjeev Malhotra.  

Dr. Sanjeev Malhotra of Unix Hospital in his written statement averred that he is owner of Unix Hospital.  He is a certified doctor with Medical Council of India with twenty-two years of clinical experience.  He practices in internal medicine as well as a physician.  The patient named Tarun was admitted in his hospital from 05th July, 2022 to 10th July, 2022 and was treated under his observation.  Dr. Rohit Yadav who was working as intern at Civil Hospital, used to come to Unix Hospital for part time as practice.  The treatment of the patient Shri Tarun was only conservative and was kept in ICU only for close observation purpose.  Dr. Rohit Yadav has not treated any patient in Unix Hospital, all the patient treated under his observation in Unix Hospital.  

The Disciplinary Committee noted that as per record, Shri Rohit Yadav who was provisionally registered with the Delhi Medical Council under provisional registration No.DMC/Provisional/28166 dated 12th August, 2021, subsequently, got himself provisionally registered with the Haryana Medical Council and thereafter, did his remaining internship from Civil Hospital, Gurugram.  He has subsequently applied for permanent registration with the Haryana Medical Council vide receipt dated 01st December, 2022. 

The Disciplinary Committee further noted that Dr. Sanjeev Malhotra is not registered with the Delhi Medical Council.  He is registered with the Medical Council of India under Registration No.21407 dated 15th January, 2001.  

The Disciplinary Committee, therefore, directs that this matter be referred to the National Medial Commission (formerly known as the Medical Council of India) and the Haryana Medical Council, for taking appropriate action against the concerned doctors. 
Complaint stands disposed. 
Sd/:


           Sd/: 

                Sd/:

(Dr. Maneesh Singhal)
   (Dr. Satish Tyagi)         (Dr. Dinesh Kumar Negi)
Chairman,

        Delhi Medical Association,       Expert Member,
Disciplinary Committee 
     Member,                       Disciplinary Committee

 Disciplinary Committee         

The Order of the Disciplinary Committee dated 13th June, 2023 was confirmed by the Delhi Medical Council in its meeting held on 19th June, 2023.
                                                                                                        By the Order & in the name of 








                Delhi Medical Council 








                               (Dr. Girish Tyagi)







                                            Secretary

Copy to :- 
1) Shri Girish Devnani, girish.devnani@oracleia.in – Through E-mail. 
2) Dr. Rohit Yadav, Ward No.9, Patel Nagar, Behror, Alwar, Rajasthan
3) Dr. Sanjeev Malhotra, 4A, Block-E, Unix Hospital, Main Baighera Road, New Palam Vihar, Gurugram, Haryana-122017. 
4) Registrar, Haryana Medical Council, Sco 410, 02nd Floor, Sector 20, Panchkula, Haryana 134116- for information & necessary action (enclosed a copy of complaint alongwith documents attached therewith and written statement of Dr. Rohit Yadav and Dr. Sanjeev Malhotra).
5) Deputy Secretary, National Medical Commission, Ethics & Medical Registration Board, Pocket-14, Sector-8, Dwarka, Phase-1, New Delhi-110077-w.r.t. letter File No.R-16018/04/2022/Ethics/046584 dated 14.10.2022-for information & necessary action (enclosed a copy of complaint alongwith documents attached therewith and written statement of Dr. Rohit Yadav and Dr. Sanjeev Malhotra). 
  (Dr. Girish Tyagi)







                                                               Secretary   
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